



全力回应人民群众期盼

我市严打通讯(网络)诈骗犯罪

涉案可疑电话、网站经警方查实,将立即拦截封停

近日,市公安局召开打防通讯(网络)诈骗犯罪专项行动部署会议,今年下半年,市公安机关将多管齐下,严打、严防通讯(网络)诈骗犯罪,打击犯罪嚣张气焰,全力回应人民群众期盼呼声。据了解,全市公安机关将严格实行首问责任制,对于疑似涉嫌诈骗的手机、固定电话、网站,一经查实,警方将会同电信部门在24小时内予以拦截封停。

近年来,我市公安机关紧紧抓住事关人民群众切身利益,群众反映强烈的社会治安突出问题,组织开展了命案攻坚、打黑除恶、“打盗抢保平安”、打击侵财犯罪专项工作等一系列行动,全市案(事)件、刑事案件、命案、五类案件、故意伤害案件、盗窃案件、“两抢”案件发案均呈下降态势,社会治安大局持续稳定。然而,全市通讯(网络)诈骗案件连年趋势上扬,给社会治安带来较大压力,给人民群众造成较大损失。据统计,去年我市发生通讯诈骗案件、网络诈骗案件,分别同比上升36.8%和81.4%,今年上半年,全市发案量继续快速攀升。市公安局刑侦支队负责人告诉笔者,今年上半年,全市损失价值在10万至50万元的案件达97起,50万元以上的19起,百万元以上的3起。今年4月,江东发生一起犯罪分子以涉嫌犯罪为名,诱骗被害人向安全账户汇款的案件,被骗现金269.5万元。为此,市公安局多次专题研

究,7月15日,市公安局党委审议通过了《全市公安机关打防通讯(网络)诈骗犯罪专项行动工作方案》,由市委常委、公安局长刘凯担任领导小组组长,在全市范围内开展为期半年的专项行动,全力打击犯罪嚣张气焰,回应人民群众的期盼和呼声。

一旦发生通讯(网络)诈骗犯罪,最初的几分钟,是止损和侦破的“黄金时间”。笔者了解到,全市公安机关将全面推行首问责任制,快速规范做好接处警工作,派出所接到报警后,接处警民警将第一时间迅速引导受害人向银行工作人员求助,或登录网上银行、拨打银行客服电话,采取连续5次输错密码的方式暂时冻结涉案账户,如有必要,指挥中心将迅速指令辖区派出所或就近机动处警力赶赴现场核实警情,帮助受害人紧急止损。在止损之后,民警还将详细询问资金被骗方式、财物损失价值、诈骗银行账户、涉案手机等12类信息,及时录入相关警务信息平台,为开展后续分析研判和侦查工作创造条件。

通讯(网络)诈骗犯罪具有手段智能化、操作远程化、对象广泛化等特点,给警方侦查破案带来很大挑战,笔者得知,市公安局刑侦支队将在此次专项行动中,承担起牵头主侦职能,抽调全市公安机关多警种精干力量组成专案组,切实查清

犯罪链路,力争给予全链整体打击,总结推广可供学习、借鉴、复制的打击模式。对跨市、跨省、涉及境外犯罪的线索,我市公安机关也将积极加强警务合作,力争捣毁一批市外、省外、境外诈骗犯罪窝点。

通讯(网络)诈骗犯罪涉及社会各行各业,能否打好社会联动仗,是遏制犯罪的关键所在。公安机关将继续推进“心防工程”建设,积极指导、督促、帮助金融企业落实防控措施,切实建立健全“大堂经理、保安员、柜台营业员”三道防线,最大限度减少案件发生和被骗资金流出。各地警方还将加强与银监、人民银行、通信管理、教育、商委会、社保、卫生等行业主管部门和相关企(事)业的联系沟通,健全联络员制度,定期召开联席会议,多层次开展宣传发动工作,尤其以外来务工人员、企业财会人员、子女外出求学人员、在校大学生、老年居民“五类易被骗人群”为重点,积极开展入户、入企、入校等针对性较强的面对面宣讲活动,切实增强防范通讯(网络)诈骗犯罪实效。同时,公安机关已与电信、金融部门建立工作机制,将全面落实可疑电话、网站拦截封停和涉案账户紧急查冻机制,最大限度提高犯罪成本,减少人民群众的财产损失。

孙波 俞敏 孙其伟



谁是神枪手?谁是技能王? 全市特警“华山论剑”

“冬练三九,夏练三伏”,眼下正是一年中最高温的时候,全市各地的特警队员们又展开了一年一度的“华山论剑”。五个科目,五项能力,全市县(市)区大队共11支代表队在7月21日的整整一天里,你争我夺,奋勇拼搏,展现了实力,赛出了风格,充分展现了全市巡特警纪律严明、作风过硬、技能精湛、业绩过强的建设成果。

笔者了解到,这五项比武科目分别为狙击步枪射击、战术攻坚突击、综合实战处置、重装徒步机动和团队体能对抗,其中,狙击枪比赛,要求队员在70米外必须精确命中突然出现的移动靶,这个靶心的大小直径不足8厘米,尚不及一个普通苹果大。在综合实战处置中,每组特警队员,必须依次完成120米徒步推进、翻滚轮胎、紧急携装、对抗处置、嫌疑人抬离等5个课目,最后返回起点处为完成比赛,以完成时间多少及处置过程出现错误情况进行综合计分排名。

此次比武活动旨在检验全市公安特警的训练成果和武装机动巡逻队员实战处置能力,并以比武为契机,以训促管,不断提高全市公安特警队伍正规化建设水平。据了解,比武赛事还首次设置了协(辅)警组比武,除去武器、枪械的使用,协(辅)警组其余科目的比武与特警组类似。

孙波 叶剑峰 潘学德/文
王鹏 诸天宇/摄

宁波警嫂江益入围 全国公安机关“好警嫂” 推选宣传活动

今年4月,公安部、全国妇联共同开展的“好警嫂”推选宣传活动,得到了社会各界的广泛关注,日前,“好警嫂”推选活动组委会公布了第四批共20位警嫂的先进事迹,其中就有来自宁波市公安局巡特警支队副中队长章建的妻子江益。

今年30岁的江益,在我市的一家银行工作,她的丈夫章建,是宁波市公安局巡特警支队一大队一中队的副中队长。从警以来,章建长期奋战在防暴处突工作第一线,曾先后参与援川、援疆行动,2010年,章建和江益刚完婚1个多月,章建又被入选联合国维和警察队伍,赴西非利比里亚执行任务长达14个月。其间江益独自忍受了怀孕后的各种艰辛,克服了种种

困难。章建回国时,女儿已6个月大。由于表现突出,章建曾荣立个人一等功、二等功、三等功各1次,并被授予联合国和平勋章。

都说一个成功的男人背后一定有一个默默支持他的女人。作为一名特警的妻子,多年来,江益全力支持着丈夫的工作,付出了比别人更多的牺牲。在工作上,她开拓创新,锐意进取,不断在职场取得新成绩;在生活中,她孝顺长辈、关爱家人。他们夫妻二人相互支持、相互鼓励,共同进步、共同提高,取得了事业、家庭的双丰收,江益,也充分展现了她新时代“好警嫂”的魅力。

江益事迹详见封底版《岁月深处,你为他拂去征尘》